

● НА КОНКУРС

МАТРОС С КОРАБЛЯ "ХАСАН"

По длинному коридору поликлиники, прихрамывая и держа руку на плече, шел навстречу мне знакомый ветеран с Новотрубного завода Андрей Яковлевич Гордеев.

- Никак дрался? - шутливо спросил я.

- Ну, что ты... Как в кино получилось: шел по улице, поскользнулся, упал и вот - только гипса нет.

- Ну, а духом ты, надеюсь, не упал? - стараюсь склонить Андрея Яковлевича к беседе прямо здесь, на шестом этаже, под большой цветочной пальмой.

- Э-э-э, все равно надо отдохнуть маленько после процедур. Давай спрашивай. Тебе ведь надо, чтобы про войну рассказал? Вот закончилась она, 55 лет тому скоро будет. В таком возрасте многие на пенсию пойдут. Я хорошо помню это тревожное время, у меня свои пути-дороги связаны с военной порой...

На действительную службу Гордеев пошел из Первоуральска по комсомольскому набору во флот в 1939 году. Ему тогда было 18 лет. Родился он в Пермской области, а в Первоуральск на новый трубный завод приехал с родителями. Старший брат трубоукладчиком работал, отец - в печном хозяйстве первого цеха, мать домохозяйничала.

Служить попал в Амурскую Краснознаменную флотилию, сначала в учебный отряд. Учился на башенного комендора



судовой артиллерии. Через год сам уже стал молодое пополнение обучать. Правда, только строевой подготовке, как командир отделения.

- В 1940 году, - говорит Гордеев с заметной гордостью, - меня с военной выучкой переводят в Хабаровск, на новый, строящийся здесь корабль "Хасан" в качестве командира отде-

ления дальномерщиков и визирщиков.

На западе уже всю шла война, а новый корабль вступил в строй лишь летом 1943 года. И сразу стал выполнять боевые задания по береговой обороне Татарского пролива на Тихом океане. Опасались Японии. А когда в августе 1945 года начались боевые действия с ней, многих матросов, в том числе и Гордеева с корабля, перевели в десантную часть автоматчиками. Эти десантные отряды морской пехоты освобождали Южный Сахалин.

На родной корабль "Хасан" матрос Андрей Гордеев вернулся уже с медалью "За победу над Японией" на груди. Охранять границы восточных рубежей Родины довелось ему до 1947 года.

Новотрубный же завод стал для коммуниста Гордеева вторым - трудовым кораблем. Медаль "Ветеран труда" - тому награда. Работал он в первом и четвертом трубопрокатном цехах, в седьмом волочильном. Кстати, по заданию партии в пятидесятые годы Андрей Яковлевич был в числе производителей-"тридцатитысячников", и пять лет помогал поднимать сельское хозяйство в Удмуртии.

Я пожелал ветерану войны и труда Андрею Яковлевичу Гордееву жить еще долгие годы и помнить это долгое эхо войны.

В. МАХНЕВ.

На снимке: А. Я. Гордеев (1943 год).